

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 20.033.

Madrid.—Martes 17 de Diciembre de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

POR ARAGON Y VALENCIA Zaragoza á Caminreal

Es lamentable lo que sucede con Aragón. Los Gobiernos solamente se acuerdan de él, tarde y con daño.

La línea Zaragoza-Caminreal pondría en comunicación directa á Valencia con París por Zaragoza-Canfranc, ahorrando unos 100 kilómetros entre Valencia y Zaragoza, y evitando trasbordos molestos.

Sería la línea más corta para llegar á París las frutas y hortalizas de la región valenciana, y á Zaragoza llevaría no sólo el tráfico de Levante, sino el movimiento colosal de viajeros que supone una línea de acortamiento, con enlace á otra internacional.

No se trata de una obra colosal. A lo sumo serán unos 90 kilómetros, más bien menos que más, y á cambio de su escasa importancia como coste, representa un beneficio enorme para Valencia, Teruel, Zaragoza y todas las provincias levantinas.

La obra podría ser construida en plazo corto, y seguramente sería inaugurada al mismo tiempo que el Canfranc, uniendo á París con Valencia por medio de servicios rápidos y económicos, pues un ahorro de 100 kilómetros representa una economía colosal en transportes.

Y no sólo es esta la ventaja principal, pues la línea atraviesa una zona enorme, hoy imposible de explotación, que, cruzada por un ferrocarril, sería riquísima.

Cálculos concienzudos demuestran que no costaría nada al Tesoro, pues la riqueza minera, agrícola é industrial que pondría en circulación, representa por impuestos mucho más de lo que supone la subvención kilométrica.

Yo creo que si alguna línea de acortamiento tiene razón de ser es esa de Zaragoza á Caminreal, no sólo por sus ventajas de orden interior, sino por estar relacionada con la línea internacional de Canfranc, sueño de Aragón y venero de riqueza para España.

El Sr. Villanueva estudia el doble aspecto de esa línea, se convencerá de la razón que existe para incluirla en el nuevo plan, y al hacerlo, hará un servicio no pequeño no sólo á Zaragoza, Teruel y Valencia, sino á todo Levante.

LEOPOLDO ROMEO Diputado á Cortes por Zaragoza.

ANTES LA MUERTE Dos presidiarios se despiden del mundo

LONDRES. Un caso único en los anales de las prisiones inglesas se ha producido en el presidio de Maidstone.

Dos condenados á muerte, Sidney Bunyan y Harry Finch, cuya pena había sido conmutada recientemente por la de trabajos forzados á perpetuidad, han puesto fin á sus días, degollándose.

Este acto lo habían preparado pacientemente. Los dos presos, para realizarlo, tuvieron un enorme trabajo, que convertir en instrumento cortante un pedazo de hierro cogido en el taller de trabajos.

Antes de poner en práctica su siniestro proyecto se barricaron en su celda. El vigilante que les llevó la comida por la mañana tuvo que forzar la puerta.

En la celda encontró á uno de los detenidos muerto en su cama y el otro agonizaba tendido en el suelo.

En dos pizarras habían dejado escritos los presos, antes de morir, mensajes de despedida. Uno de esos mensajes estaba en verso.

EN LA COMEDIA Concierto Larregla

Como estaba anunciado, á las cinco de la tarde comenzó el concierto que el eminente maestro español Joaquín Larregla ha ofrecido al público madrileño.

La concurrencia, distinguida y numerosa, ha escuchado con visible y creciente interés el siguiente programa:

Primera parte.—1. Melodía en fa (primera vez).—2. Piezas líricas (primera vez). 1. Impromptu fantástico. 2. Melodía romántica. 3. Scherzino burlesco. 4. Marcha solemne.—Primera vez. b) Realidad, Gavota (primera vez).—4. a) Serenata poética. b) Saltarello.

Segunda parte.—5. Navarra montañesa, cantata lírica (primera vez). 1. ¡Dime que sí! (zortzico). 2. Canto de Versolaris. 3. La siesta del campesino. 4. El regreso de la boda.—6. Andalucía (primera vez). a) Romancillo andaluz. b) Zapateado.—7. Serenata poética (4.ª petición).

Tercera parte.—Rapsodia asturiana.—Alma gitana (danza española).—Barcarola (primera vez).—Tantelata.

De la ejecución de este programa nada podemos decir que no sea repetición de cuanto

se ha dicho siempre al hablar de los méritos eminentes del ilustre pianista Sr. Larregla. El compositor se elevó anoche á la envidiable altura del ejecutante.

La primera parte del programa, especialmente *Piezas líricas é Ilusión* son dos composiciones que revelan la solidez de cultura musical del maestro Larregla y su talento creador.

La segunda parte constituyó un brillante triunfo para el compositor y para el pianista. Las «instantáneas líricas», *Navarra montañesa*, son delicadísimos momentos musicales, que causaron verdadera emoción en el auditorio. «La siesta del campesino» y «El regreso de la boda» tienen poesía y ambiente regional que encantan. Ambos tiempos fueron repetidos, en medio de una atronadora ovación.

En un «zapateado» muy original, que figuraba también en la segunda parte del programa, lució el maestro Larregla sus prodigiosos méritos de pianista. Una formidable ovación premió la labor del eminente músico.

La tercera parte fué oída, como las anteriores, con devota atención.

La *Rapsodia asturiana* fué tan aplaudidísima como *Alma gitana*, *Barcarola* y *Tantelata*.

Al terminar el concierto, el público, en pie, tributó una efusiva ovación al ilustre compositor y pianista, que, conmovido por las pruebas de admiración y cariño de que era objeto, se vió obligado á salir muchas veces á agradecer las ovaciones que se le hacían.

R. DE C.

SERVICIO POLICIACO APREHENSION DE MONEDA FALSA

El inspector jefe del servicio de Policía de la estación del Mediodía observó, al ver descargarse las mercancías del correo de Barcelona, que había dos cajas, de unos cinco kilos de peso cada una, que componían la expedición núm. 48.939, procedente de Sans, provincia de Barcelona, y que por su peso, forma é ir consignadas al portador, le fundieron sospechas de que su contenido pudiera ser materia de delito.

Procuró inquirir más detalles para comprobar ó desvanecer sus sospechas. Y nada pudo conseguir.

Como queda dicho, la expedición iba consignada al portador, para entregar en Leganés.

Comisionó de las subsiguientes indagaciones á los agentes de Policía Sres. Hernández, Arguillada y Tarodo.

Estos marcharon á Leganés con el objeto de esperar que se presentaran á recoger las mercancías.

Ayer, á las diez de la mañana, se personó en dicha estación una mujer con el talón de la expedición 48.939.

Dejóla que recogiera las cajas, y la mujer firmó en el libro el recibo con el nombre de Ana López.

Salió de la estación cargada con las cajas y los agentes fueron detrás de ella.

A los cien metros de distancia la esperaba otra mujer, que cogió una de las cajitas, y las dos volvieron pies atrás y tomaron billete para Madrid.

Siempre seguidas de los agentes, subieron en el tren de las diez y treinta, que tiene su llegada á Madrid á las once de la mañana.

Al apearse del vagón en la estación de Atocha los policías las detuvieron y las condujeron á las oficinas de la Inspección.

Allí se abrieron las cajas, que contenían 2.194 monedas falsas; 1.400 son de dos pesetas y las restantes de peseta, de los cuños correspondientes á los años 1869, 1870, 1876, 1882, 1883 y 1891.

Las detenidas se llaman Fernanda Berjano Salguero, de cincuenta y siete años, viuda, natural de Villafranca (Badajoz), y Rafaela González Ortiz, de cuarenta y seis años, viuda, de Málaga.

Ambas vivían en la calle de Antonio López, núm. 6, bajo.

La primera fué procesada en dos ocasiones por el delito de expedición de moneda falsa. La última vez que se la detuvo fué en agosto último, y estuvo presa en Tarancón por habersele ocupado varias monedas falsas.

La Policía practicó un minucioso registro en la casa donde estaban domiciliadas; pero no dió el resultado que se esperaba.

Parece que éste es el hilo de un enredado ovillo, del que van á salir varios complicados. Los policías que han llevado á cabo este servicio han sido felicitados por sus jefes.

OTRA VEZ AL POLO SUR A BUSCAR A SCOTT

Los viajes del «Terra Nova». LONDRES. Cablegramas de Sidney (Australia) dicen que el *Terra Nova*, buque á cuyo bordo fué el capitán Scott, descubridor del Polo Sur, á las tierras antárticas, ha zarpado otra vez para éstas.

El *Terra Nova*, no invernó en los mares del Sur. Después que hubieron desembarcado Scott y sus compañeros, y que fueron transportados á tierra los viveres, el combustible, los trineos, los perros, los instrumentos, las armas y las ropas, el barco volvió á Nueva Zelanda.

Ahora se dirige al cabo Evans, donde Scott y sus compañeros deben aguardarle. Estará de regreso en Nueva Zelanda en el mes de marzo.

EL PAN DE VUESTROS HIJOS A los escritores y artistas

IV

Cuando me apasionó la literatura en los primeros años de mi exaltada mocedad, tanto como los volúmenes de la Colección de Autores Españoles, donde lei centenares de comedias antiguas, me robaban el sueño los tomos en que Baudry, editor francés, había coleccionado, además de muchas obras clásicas, las de los poetas y dramaturgos castellanos del siglo. Larra y Espronceda, Gil de Zárate y Hartzenbusch, Bretón de los Herreros y Eguilaz, Martínez de la Rosa, Toreno, Campomayor y el poeta legendario, el genio de la raza, el mago de nuestra juventud, el gran Zorrilla. Estos libros iban encabezados con prólogos críticos, biografías y el retrato del autor. Su contenido era como la mitad de un volumen de Rivadeneyra. Las Obras Completas del autor del *Tenorio*, en tres tomos, costaban seis duros. Admirábame tanta baratura, y no comprendía cómo un editor de París pudo idear aquellas colecciones de obras modernas para que los pobrecitos aficionados tuviésemos por escaso dinero abundante satisfacción.

Vino á parar junto á mi casa, en una de huéspedes, un joven francés, que se hizo amigo mío al enterarse de que yo «era literato». El, dedicado al comercio, había venido á España para perfeccionarse en el idioma castellano. Constantemente hablábamos de literatura, y además de interesarle mucho lo que yo pudiera decirle de los autores contemporáneos y del siglo de oro, leía él con asiduidad la *Historia de la Literatura Española*, de Amador de los Ríos, que yo no había visto aún por el forro. Era simpático, afable, modesto, estudioso y se llamaba Hipólito Garnier. Recordaba yo algunos libros castellanos, de poca importancia para mis aficiones, publicados en París por la Casa Garnier Frères... No comprendí entonces el negocio que pudiera ser publicar en Francia libros castellanos, y hasta opiné que Hipólito perdía el tiempo lastimosamente.

Los libros nuevos de Madrid—y no era imaginable que ningún libro español de alguna importancia se publicara en otra parte—advertían en su lomo que aumentaba su coste en provincias. En cambio, aquellos libros castellanos de París costaban lo mismo en Francia y en España.

Un día se despidió Hipólito, y no volví á saber de sus andanzas; yo seguí empeñado en cultivar la literatura, sin desanimarme al oír á todas horas que «las letras en España nunca dieron de comer». Cuando se tiene una vocación verdadera, ¿quién se preocupa del provecho? Doce ó quince años pasaron, y una mañana me saludó en la calle un caballero muy afectuoso: era Hipólito Garnier. Y supe que, de regreso en París, conociendo ya nuestro idioma y enterado con alguna suficiencia de nuestra literatura y de nuestro comercio de libros, sus tíos le habían dado la representación de la Casa para recorrer todas las Repúblicas de América; un viaje de cuatro años; las ediciones castellanas de París derramadas por el Nuevo Mundo hasta el confin más lejano; una fortuna hecha con las comisiones; Hipólito era ya un hombre que vivía de renta.

Entretanto, como desde tiempo inmemorial, ¿qué hacían los jóvenes de las familias de libreros y editores madrileños? Desperzabanse ó pudríanse pegados á la tabla del mostrador ó al pupitre del escritorio, jugaban al billar y al tute ó iban y venían de la Universidad, á caza de un título de abogado. ¿Cuántos abogados y tresillistas ha producido el negocio editorial en Madrid? ¿Cuántos descendientes de los hombres enriquecidos con el papel impreso han cruzado los mares?

Cuando supe á qué precio se vendían en América las obras castellanas impresas en Castilla, comprendí «el misterio» de las Casas editoras de París, de Nueva York, de Londres, de Leipzig, de Milán, publicando libros españoles...

Mientras en España «nadie podía vivir decorosamente de las letras», abríase á nuestra producción literaria el mercado mayor de la tierra. La imprenta de los primeros tiempos floreció en Madrid, en Barcelona, en Zaragoza, en Valencia, en Tarragona; en la época de Cervantes iban ya infinitos libros nuestros á las Indias; con fundamento calcula Rodríguez Marín que se embarcó casi la mitad de la primera edición del «Quijote». ¿Quién tiene la culpa de que un árbol tan florido no haya fructificado? ¿Quién esterilizó la obra de los conquistadores y de los poetas? El comercio español, que no supo aprovecharla.

Cuando en Francia, en Suiza ó en cualquier parte del mundo se abre una cátedra de idioma español, echamos las campanas al vuelo. ¿Qué honra para la familia! Pero los extranjeros no estudian el español como las señoras españolas el francés ó el inglés para «lucirse» chapurreando y para leer novelas. Cada vez que un extranjero coge la gramática española, nos cuesta perder un pedazo de pan. Podemos alegrarnos, y que la Prensa dé la noticia con regocijo! El primer síntoma de la pérdida de Filipinas, lo advirtió un librero al recibir un pedido considerable de gramáticas españolas. ¿No es un aviso?

Mientras las industrias alemanas producen en competencia con las francesas y las inglesas, el comercio alemán preparaba una legión de mozos instruidos en el idioma y en las costumbres de varios países. Primero enviaron las mercancías con descuentos enormes y facilidad en el pago; después las llevaban

sus representantes, que al mismo tiempo que las extienden y las multiplican invaden las funciones del comercio extranjero. Hay en Madrid millares de tudescos y de suizos, muchos de los cuales acaban estableciéndose, apurando hasta la saciedad el negocio; y no creáis que al evitarse intermediarios el público sale favorecido; esa es la ilusión, pero la realidad comprueba que al suprimir transacciones no disminuyen los precios, lo que hacen es aumentar las ganancias.

América pedía libros á España, y nuestros libreros, nuestros editores, dificultaban y encarecían los pedidos. Ahora se lamentan de lo que por allá se les debe, sin pensar que no es posible servir un mercado á tal distancia y sin frecuentarle. Es cierto que figuran en los libros de muchas casas partidas incobrables por valor de muchos miles de duros; pero es cierto también que se hicieron muchas fortunas con los libros «matando la gallina de los huevos de oro». ¿Cómo servirían los libros para el Nuevo Mundo los que por enviarlos á cien kilómetros de la capital aumentaban su precio en un 10 por 100? La costumbre se ha borrado ya, pero ¿á buena hora! También en los negocios de América ponen más cuidado, no mucho; pero ¿llegan á tiempo? ¿Pueden competir con el arraigo de las casas extranjeras en la producción y exportación de libros castellanos?

LUIS RUIZ CONTRERAS

UN PROYECTO DE LEY

El señor conde de Romanones ha dado lectura en el Congreso de un proyecto de ley relativo al pago de los maestros de instrucción primaria en las Vascongadas y Navarra.

Dice así el proyecto en su parte dispositiva: «Artículo 1.º Las obligaciones de personal y material de instrucción primaria que se devenguen desde la promulgación de esta ley en las Provincias Vascongadas y Navarra serán satisfechas por el Tesoro, con cargo al presupuesto de gastos del Estado, de igual modo y en las mismas condiciones establecidas para las demás provincias.

Las Diputaciones provinciales de Vascongadas y Navarra ingresarán en el Tesoro el importe de las obligaciones de personal y material de primera enseñanza en la forma y condiciones que para las demás provincias establece la real orden de 30 de marzo de 1911.

Art. 2.º Serán también satisfechas en lo sucesivo con cargo al presupuesto general del Estado las atenciones de primera enseñanza de Melilla; el importe de estas obligaciones, determinadas conforme á lo dispuesto en el real decreto de 26 de octubre de 1909, será reintegrado al Tesoro por la Junta de arbitrios de aquella población.

Art. 3.º Los aumentos que sea necesario satisfacer para el cumplimiento de las disposiciones dictadas con el fin de organizar los servicios de primera enseñanza sobre los ingresos exigidos en los anteriores artículos serán satisfechos por el Tesoro.

Art. 4.º Los créditos consignados en el presupuesto de Instrucción pública y Bellas Artes para atender al pago de los gastos de personal y material de primera enseñanza se considerarán ampliados hasta una suma igual al importe de los ingresos que se obtengan por las disposiciones contenidas en los artículos 1.º y 2.º de esta ley.

Art. 5.º Se eleva al 6 por 100 el descuento establecido para las atenciones de derechos pasivos del Magisterio sobre los sueldos de los maestros propietarios y el de los jubilados y pensionistas que perciban sus haberes de la Caja especial destinada al pago de estas obligaciones.

El párrafo cuarto del art. 3.º de la ley de 16 de julio de 1887 quedará redactado en la forma siguiente: «El importe de la diferencia entre el sueldo de 500 pesetas que deben disfrutar los maestros interinos y el que corresponda á las plazas del escalafón que aquéllos desempeñen.»

Art. 6.º El Gobierno dictará las disposiciones que sean necesarias para el cumplimiento de estos preceptos legislativos.»

POR SI HUBIERA GUERRA Los aeroplanos franceses y los puentes del Rhin

Alarmas en Alemania. BERLIN. La *Gaceta de Colonia* ha publicado un artículo que está siendo muy comentado en los círculos políticos y militares.

Dice que, en caso de conflicto francoalemán, los puentes del Rhin estarían expuestos á ser destruidos por la flota aérea francesa y que la movilización y concentración alemanas sufrirían, á causa de ello, graves retardos.

El periódico citado afirma saber que en los círculos militares franceses se habla, como de una cosa fácil, del ataque y la destrucción de los puentes del Rhin, en los primeros días de la movilización.

Y la *Gaceta de Colonia* dice que, á la hora actual, no hay modo de defender eficazmente los puentes dichos contra un ataque aéreo.

No hay manera de destruir los aeroplanos portadores de materias explosivas.

Un oficial alemán, justamente alarmado, ha propuesto tender mallas hechas con alambres sobre los puentes, en el momento de declarar la guerra.

Pero la *Gaceta* opina que el modo de impedir que los franceses destruyan los puentes y estorben la movilización consiste en abrir túneles por debajo del lecho del Rhin.

CONTRA LA GUERRA Demostración sindicalista

La huelga general. PARIS. Hay gran expectativa con motivo de la huelga general, que empezará mañana.

La mayoría vota en favor de la huelga, habiéndose adherido ya los maquinistas de los teatros.

Los únicos que se oponen son los empleados de los Metropolitanos.

Para hoy está anunciada la celebración de 20 mítines, en los cuales se supone que habrá tumultos.

En las provincias las impresiones son pesimistas.

Por la mañana. PARIS. El aspecto de París, por la mañana, es tranquilo.

Circulan los coches y los tranvías como de ordinario.

Dícese que se ha parado en muchos talleres y fábricas, pero en el centro esto no se nota.

El Gobierno ha adoptado grandes precauciones.

Las tropas están acuarteladas. Los puestos de Policía tienen dobles guardias y grandes retenes.

Los sindicalistas celebran hoy veinte mítines en otros tantos distritos de París.

Se cree que estarán muy concurridos. En los alrededores de los locales donde se verificarán dichos actos, hay mucha Policía.

Las brigadas centrales están dispuestas á intervenir, apenas comiencen los disturbios.

Créese que la tarde será más agitada que la mañana.

Las autoridades han hecho saber á los empleados públicos que si se asocian á la demostración sindicalista, serán declarados cesantes.

De provincias llegan noticias análogas. Ayer fueron celebrados muchos mítines contra la guerra en las Bolsas del Trabajo de muchas poblaciones.

En ellos fraternizaron socialistas, sindicalistas y libertarios.

Por la tarde. PARIS. La tarde ha sido más agitada que la mañana.

La huelga preparada por los elementos de la Confederación del Trabajo para protestar contra la guerra, no ha sido general, pero sí bastante extensa.

Hasta ahora no han holgado los electricistas, los tranviarios ni los empleados del Metropolitano.

En cambio, casi todos los «chauffeurs» se han negado á trabajar.

Una Compañía que emplea 2.500 de ellos, sólo ha logrado reclutar hoy 103.

En las demás Empresas de autos, la proporción de huelguistas ha sido análoga.

En algunos teatros, los tramoyistas no han querido trabajar.

En otros sí lo han hecho. A causa de la huelga no puede verificarse en el teatro Sarah Bernhardt el ensayo general de la obra inglesa, traducida al francés, «Kismet».

Donde ha habido más huelguistas ha sido en las fábricas y talleres y en los gremios de construcción.

En la Bolsa del Trabajo la afluencia de obreros todo el día ha sido extraordinaria. Entraban y salían á miles los sindicados.

Los alrededores estaban custodiados por la Policía. Hasta las cinco y media de la tarde, hora en que telefonó, los incidentes ocurridos han sido de escasa importancia.

En la calle de Michelet un grupo de huelguistas apedreó un tranvía.

El conductor de éste resultó herido de un botellazo.

En otra calle, unos cien obreros atacaron á algunos agentes.

Hubo sablazos, pedradas y carreras.

Termina la jornada. PARIS. Al terminar el día no se tienen noticias graves de la jornada de hoy.

En París ha habido, como anuncié, más de veinte mítines.

El más accidentado ha sido el de obreros electricistas.

Al salir se organizó una manifestación.

Los manifestantes derribaron un tranvía.

Hubo una colisión entre huelguistas y policías.

Un guardia ciclista resultó herido.

De 20.000 albañiles han holgado 9.000.

El mayor número de huelguistas lo han dado los *chauffeurs* y los cocheros.

En un «garage» de 800 automóviles sólo han salido 125.

En otro de 400 han salido solamente 50.

Las noticias de provincias no acusan gravedad.

Sólo en Lyon ha habido colisiones.

Los huelguistas cortaron los hilos del telegrafo y rompieron las agujas de los tranvías.

CONTRA UN PERIODICO UNA DEMANDA

Ayer tarde, á las dos y media, fué presentada por el procurador Sr. Leirado, en el repartimiento de negocios civiles de los Juzgados de Madrid, una demanda civil de juicio declarativo de mayor cuantía á nombre de un comerciante de Alicante, sobre pago de 300.000 pesetas que en concepto de indemnización reclama del periódico *La Tribuna* por injuria y ofensa al honor y al crédito comercial del demandante.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

El conflicto balkánico

Malas impresiones

La invitación.
LONDRES. La invitación que el ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido a los delegados turcos y balkánicos, dice así, textualmente:
«Señor ministro:
«Sir Grey cree que la hora y el sitio más a propósito para que se encuentren los delegados que han venido a celebrar la Conferencia de la paz, son:
El lunes al medio día en el palacio de San James.
En su consecuencia, él mismo tendrá el honor de abrir a dicha hora la Conferencia de la paz.»

Sólo un milagro evitará la guerra.
LONDRES. Se teme que Turquía insista en rechazar a Grecia en las negociaciones para la paz.
Los países balkánicos están de perfecto acuerdo respecto a las condiciones que han de exigir a Turquía.

Entre ellas figura la cesión de todo el territorio de la Turquía europea ocupado actualmente por las tropas aliadas.
La línea turco-bulgara, que se creía que había de ser la de Enos a Midia, se dice ahora que será mucho más reducida, pues comprenderá solamente una pequeña parte de la Tracia; será la de Eregrí a Midia.

Los representantes balkánicos concretan sus propósitos en las negociaciones en la siguiente frase, que todos ellos han repetido:
«Si Turquía no acepta las condiciones que hemos fijado, se romperán las negociaciones, continuará la guerra, y las nuevas condiciones las fijaremos cuando nos encontremos en Constantinopla.»

En cambio, los turcos dicen:
«Queremos la paz, pero la paz honrosa; queremos que Turquía quede siendo una Potencia europea.»

Conocidos, pues, estos propósitos de unos y otros, no es de extrañar que se confie muy poco en el resultado de las negociaciones.
Se cree que solamente un verdadero milagro podrá evitar que la guerra continúe con más violencia aún que antes.

La reunión de embajadores.
La Conferencia de embajadores comenzará también esta semana.
La presidirá igualmente sir Grey.
Esta Conferencia se espera que sea de resultados útiles, por cuanto también ha de ocuparse de la paz.

Grecia y la paz.
CONSTANTINOPOLA. El embajador de Rusia en esta capital ha insistido con Kiamil pachá en que advierta a Grecia la conveniencia, bajo todos los aspectos, de que se muestre desoiosa de la paz.

Se cree que la indicación ha sido atendida.
Lo que dijo el Sultán.

Cuando los delegados turcos salieron para Londres con objeto de asistir a la Conferencia de la paz, el Sultán les despidió con las siguientes palabras:
«Mostraos conciliadores en todo; pero no cedáis de ninguna manera Andrinópolis, donde duermen mis antepasados.»

Trenes búlgaros por Turquía.
SOFIA. En virtud de las condiciones en que se estipuló el armisticio, continúan los aprovisionamientos de las tropas búlgaras por Andrinópolis, por cuya estación pasan los trenes procedentes de Bulgaria.

Pero como sólo se permite el aprovisionamiento de viveres, los trenes son muy vigilados por los turcos.
Estos rechazaron un convoy que iba cargado de carbón.

El primer tren búlgaro que pasó por Andrinópolis era el tren de lujo en el que el Rey Fernando hacía su viaje de Kirk a Salónica.
Esto desmiente la noticia que ha circulado de que dicho Soberano había ido a Viena.

Contra Austria.
PRAGA. El pueblo ha celebrado por las calles varias manifestaciones antiaustriacas.
La fuerza pública no tuvo necesidad de intervenir para nada.

Los gritos de «Viva Serbia!» y «Abajo Austria!» eran contestados con entusiasmo delirante.
No evacuarán Durazzo.

PARIS. Despachos de Belgrado dicen que el Presidente del Consejo de Serbia ha declarado de manera categórica que las tropas de su país no evacuarán Durazzo ni demás poblaciones de Albania ni tratarán con Austria de nada relativo a esta cuestión, mientras no sea firmada la paz con Turquía.

Gobierno militar?
PARIS. Telegrafían de Constantinopla que la situación del gran visir, Kiamil pachá, es cada día más difícil.
Los militares no quieren la paz. Desean batirse y afirman que con las nuevas tropas llegadas de Asia están seguros de vencer a los búlgaros.

El generalísimo Nazim pachá es casi un héroe popular.
Créese muy probable que si las exigencias de los aliados son demasiado grandes, estable una sublevación en Constantinopla y se forme un Gobierno militar encargado de organizar la resistencia.

De fijo entrarían en él elementos de la Joven Turquía.

Los serbios molestados.

Los serbios molestados.

Los serbios molestados.

Los serbios molestados.

BELGRADO. Los barcos de guerra austriacos continúan haciendo maniobras en el Danubio.
Algunos se acercan a Belgrado e iluminan con sus proyectores el Palacio del Rey, cosa que indigna a los serbios profundamente.

Además, los marineros de los buques mercantes austriacos que navegan por el Danubio, hacen gestos burlescos a los serbios que les miran.
Todos estos incidentes han llevado a su colmo la irritabilidad de los habitantes de Belgrado, que profesan a Austria un odio terrible.

Griegos a Atenas.
PARIS. Hoy han pasado por esta capital 1.075 griegos que estaban emigrados en Nueva York, y que se alistaron como voluntarios cuando estalló la guerra.
Se dirigen a Atenas.
Cruzaron París dando vivas al ejército francés y al ejército griego.

CAMINO DE LA PAZ

Comienzan las negociaciones

La primera reunión.

LONDRES. Hoy, en el Palacio de Saint-James, se ha celebrado la sesión inaugural de las negociaciones.
Al medio día llegó el ministro de Negocios Extranjeros, sir Edward Grey.

Ya estaban reunidos los plenipotenciarios. Llamó la atención lo numerosos que son los delegados griegos.
Los búlgaros son siete y los turcos otros tantos.

Sir Edward Grey penetró en el salón donde celebráranse las reuniones y pronunció un discurso en correcto francés.
Presentó los plenipotenciarios unos a otros y saludó en nombre del Rey de Inglaterra.

Luego congratulóse de que hubieran cesado las hostilidades en Tracia y Macedonia.
Dijo que Inglaterra desea la paz y hace votos por ella.

Expresó su esperanza de que los plenipotenciarios, discutiendo en un ambiente de calma y de concordia, lograrán ponerse de acuerdo.
Contestóle Danef, diciendo que los aliados balkánicos están en perfecta armonía y quieren una paz honrosa y que responda a los sacrificios inmensos que han hecho.

Volvió a hablar nuevamente Grey, y luego se despidió de los plenipotenciarios y salió de Saint-James.
Sus dos discursos han causado excelente impresión.

Una vez solos los plenipotenciarios, convinieron en reunirse mañana, a las once, bajo la presidencia de Danef.
Cada sesión será presidida por el jefe de una plenipotencia, según el orden alfabético de sus apellidos.

Los delegados fueron obsequiados con un «lunch».
En los alrededores de Saint-James había bastante gente.

Predominaban entre ella los periodistas y los fotógrafos.
Pesimismo.

LONDRES. Las impresiones de la primera conferencia celebrada hoy son pesimistas.
Se acentúan las disidencias entre los aliados.
Se teme un rompimiento.

¿Nueva dinastía?
BUDAPEST. Dice un periódico húngaro que Italia y Austria se han puesto de acuerdo para arreglar la cuestión de Serbia.
Esto se hará mediante un cambio de dinastía, abdicando los Karageorgevich y proclamándose Rey de Serbia y Montenegro el Rey de Montenegro.

¿La guerra europea?

Lo que se dice en San Petersburgo.
SAN PETERSBURGO. Los elementos militares hablan de la guerra con Austria como de cosa inevitable y cercana.
Tratadistas reputados como Stolipine, hermano del antiguo ministro, escriben que puesto que la guerra austrorrusa es inevitable, Rusia debe escoger el momento, y muestran la creencia de que el más indicado es el actual.

Nuevas declaraciones de Danef.
LONDRES. El presidente de los plenipotenciarios búlgaros, M. Danef, ha insistido en las declaraciones que ayer hizo en París, repitiéndolas en parte y en parte amplificándolas.
Se ha detenido principalmente en el punto de la entrega de Andrinópolis a que Bulgaria aspira.

Al decir de M. Danef, como en ese punto ha de ser firme la actitud de los representantes búlgaros, queda planteado desde el primer momento este dilema: «O Turquía se decide a entregar la plaza de Andrinópolis a Bulgaria, o la guerra continúa inevitablemente».

Se ha de ser el primer punto a tratar.
Si los turcos se obstinan en no ceder, ahí habrán terminado las negociaciones.
En caso contrario, continuarán, tratándose sucesivamente de estos otros puntos: «Albania, fronteras, Asia Menor, Dardanelos e indemnización de guerra».

Las impresiones acerca de la conferencia de embajadores siguen siendo muy pesimistas.
Incautación de barcos.

MILAN. El servicio marítimo entre Venecia y Trieste ha quedado suspendido por seis días a consecuencia de haberse incautado el Gobierno austriaco, para la movilización de fuerzas, de todos los buques destinados a dicho servicio.

Actitud de los armenios.
CONSTANTINOPOLA. Muestran los armenios la tendencia a aprovecharse de la reunión de embajadores que se celebra en Londres para mejorar la situación de Armenia, amparándose en lo previsto por el artículo 61 del Tratado de Berlín.

Tenían el propósito de enviar al anciano patriarca armenio a Londres; pero nada han resuelto todavía acerca de este punto.

EN SICILIA

Catástrofe ferroviaria

Veinticinco muertos y ochenta heridos.
ROMA. En la isla de Sicilia ha ocurrido una tremenda catástrofe ferroviaria.
Un tren correo, procedente de Catania, chocó con un tren de mercancías.
Ambos convoyes ferroviarios quedaron destruidos.

Los vagones del correo, después de volcar, comenzaron a arder.
El número de víctimas ha sido muy grande.

Hasta ahora van retirados de los escombros de ambos trenes 25 viajeros y empleados muertos y 80 heridos.
Muchos de éstos morirán y a otros habrá que amputarles brazos o piernas.

Han salido para el lugar del siniestro dos trenes de socorro con médicos y material sanitario.
La catástrofe ha causado en Catania y en toda Sicilia inmensa impresión.

Más víctimas.
ROMA. Posteriormente a las noticias ya comunicadas de la catástrofe ferroviaria de Sicilia, dicen del lugar del suceso que han sido retirados otros 17 cadáveres y 30 heridos más.

¡Evitad los trastornos gástricos de los niños con NESFARINA! Es el único medio.

TOROS EN MÉJICO

GUADALAJARA (Méjico), 15. Se ha celebrado con gran entusiasmo la corrida de toros, lidiándose ganado de San Nicolás de Peralta, que resultó, en conjunto, buenísimo y bravo.

Nueve caballos quedaron en la arena.
Los matadores encargados de despachar la corrida fueron Llaverito y Punteret.
El primero estuvo muy bien toreando y valiente con el estoque, escuchando muchas palmas.

Punteret, que ya se ha ganado el cartel para muchas temporadas, ha obtenido un nuevo éxito ante este público.
El valiente madrileño estuvo con el capote, como siempre, incansable, haciendo filigranas y cosechando palmas.

Con la muleta ejecutó faenas superiores, dando a cada toro el castigo que merecía, alternando la vistosidad con la preparación.
Sobre todo en los pases de pecho, Punteret consiguió emocionar por ceñirse demasiado y clavar los pies.

Sus toros, bien muleteados, llegaron a la muerte bien.
Con el estoque, como siempre, quedó a gran altura, oyendo estruendosas ovaciones en todos y llegando al delirio en el último toro, al que tiró patas arriba de un colosal volapié, que fué premiado con la oreja de su enemigo y con repetidas ovaciones.

Banderilleando y bregando se distinguió Bizoqui.

MISCELANEA

Cuatro duelos.
PARIS. Además del duelo entre los señores Berenger y Jaurés, hay actualmente pendientes otros tres en esta capital.
En uno de ellos está comprometido un redactor de *Le Figaro*.

El aniversario de Berlioz.
PARIS. Ayer, aniversario de la muerte del célebre compositor Berlioz, muchos amigos de éste fueron en piadosa peregrinación a la casa de Montmartre donde habitaba.
Y allí solemnizaron la triste fecha, interpretando obras de Berlioz y pronunciando discursos en su loa.

La explosión de Montrouge.
PARIS. Son conocidos nuevos detalles de la explosión de Montrouge.
Los petardos no fueron lanzados contra los tranvías.

Estaban destinados al dueño de una imprenta, cuyos obreros están en huelga y que ha reclutado esquirolles.
Se busca activamente a los autores del atentado.

Barco-faro a pique.
BRUSELAS. Siguen las tempestades, cada vez más violentas, en el mar del Norte.
A causa de ellas registróse ayer mañana una verdadera catástrofe en la desembocadura del Escalda.
Un barco fero, batido por el oleaje con fuerza tremenda, se fué a pique.

Y a la vista de tierra, y sin que se les pudiera prestar socorro alguno, se abnegaron los doce hombres que lo tripulaban.
Amundsen en París.

PARIS. Ya está en París el famoso explorador noruego capitán Amundsen.
Tuvo un recibimiento muy cariñoso.
Anoche asistió a una recepción que dió en su honor el Príncipe Bonaparte.
Hoy, probablemente, almorzará con M. Fallières.

Y en esta misma semana dará su anunciada conferencia en la Sorbona.
Es esperada con mucha curiosidad, porque tratará en ella de sus exploraciones antárticas.

Muerte de un embajador.
LONDRES. Ha fallecido, tras corta enfermedad, el embajador de los Estados Unidos en Inglaterra.
Había sido periodista.
Dirigió en su país el importante diario *The New York Tribune*.

Almeida en París.
PARIS. Ha llegado el ex ministro portugués, director y propietario de *La República*, de Lisboa, D. Antonio José d'Almeida.

Toros en Méjico.
MEJICO. Se han lidiado en esta plaza toros de Cívico, que resultaron regulares.
Machaquito estuvo superior. Torquito y Cocherito, bien.

Huelga terminada.
LONDRES. Ha terminado la huelga de ferroviarios.
Sin embargo, subsiste la amenaza de reanudarla si no se les perdonan las multas del jornal de seis días.

Jaurés y Berenger.
PARIS. El «leader» socialista Jaurés ha nombrado esta noche sus padrinos para que se entiendan con los nombrados por M. Berenger.

La presidencia.
PARIS. Por haberse retirado definitivamente, como candidato a la presidencia de la República, M. León Bourgeois, los radicales buscan otro candidato, inclinándose a M. Ribot.

Renuncia del Presidente de Santo Domingo.
SANTO DOMINGO. El arzobispo Nouel, recientemente elegido Presidente de la República dominicana, ha presentado la dimisión al Congreso.

Choque de trenes.
GANTE. Un tren de viajeros ha chocado con otro de mercancías.
Han resultado heridos numerosos viajeros.
Faltan detalles precisos.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados
En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA
SEVILLA Hotel Madrid. Primer orden. Méndez Núñez, 2. Sucursal, plaza del Pacífico. Cocina francesa.

EL ESCORIAL Hotel Reina Victoria.—Primer orden. Garage. Calefacción central. Arreglos para familias. Cocina francesa. Baños.

ITALIA
ROMA Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «comfort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

AVISOS ÚTILES
NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C.ª de San Jerónimo, 28. Tel.º 2.927. Precios sin igual.

ORUETA--Lámparas
de filamento metálico. Material para instalaciones y aparatos eléctricos.
NÚÑEZ DE ARCE, 7, ALMACEN

LA CENTRAL.—Pidánsese los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Para Adelgazar

Para combatir la gordura excesiva, reducir las caderas, el vientre, adelgazar el tallo y conservar la pureza de las líneas, tómese la

IODHYRINE del D' DESCHAMP
Es el único adelgazador que ha hecho sus pruebas siendo recibido por los médicos del mundo entero.
Todas las farmacias lo procuran ó, si se quiere, escribese a los Laboratorios DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS, para todos informes.
Precio en ESPAÑA: 12 pesetas por caja.
7,50 pesetas 18/2 DUBOIS.



NUEVO COMPUESTO ARSENICAL
A GOTAS

MEDICACION CIENTÍFICA Y PRÁCTICA
El arsénico-íostoro-iodo y hierro, en forma de albuminatos, son los elementos constitutivos de nuestro compuesto arsenical X². Es una preparación de gran trascendencia médico-social, que merece toda la atención del clínico por los maravillosos resultados que con ellas se obtienen en la sífilis y enfermedades de la piel. Su gran poder reconstituyente y bactericida explica también su extraordinaria acción terapéutica en otras enfermedades, cuya aplicación incumbe solamente al médico, una vez conocidos los componentes del X² y su dosificación. Nuestro preparado X² ha sido analizado por el jefe del Laboratorio Central de Sanidad Militar, Dr. José Ubeda y Correal, y determinado el poder tóxico por el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, bajo la dirección del Dr. Cajal.

De venta en Madrid: Farmacia Piñeira, Mayor, 23; Gayoso, Arenal, 2, y en todas las buenas farmacias y droguerías del mundo.
Pidánsese folletos explicativos del X²

LABORATORIO VIDAL FARMACÉUTICO
Calle de Luis Espada, 22, ORENSE

CRONICA MEDICA
El exceso en todo es un defecto.

El ácido úrico existe en la sangre en estado normal. Pero bajo las especies de uratos insolubles, no existe sino en muy pequeña dosis. Cuando la producción del ácido úrico excede de un término medio de 50 centigramos a 2 gramos por día, hay supersaturación y precipitación de las sales; de aquí el enarremamiento de los tejidos, la anquilosis de las articulaciones, la petrificación de los vasos, la detención de la nutrición y todos los horrores del artrismo, que van desde el acceso de gota hasta el eczema, pasando por la nefritis, las litiasis biliar ó renal, la arterioesclerosis, la arenilla, la crisis reumática, etc.

Es, pues, de la mayor importancia, sea prevenir esta superproducción enojosa por medio de un régimen racional, sea eliminar el exceso de ácido úrico, disolviéndolo a medida de su formación.

No hay duda de que son numerosos—demasiado numerosos quizás—los disolventes del ácido úrico. Pero ninguno puede compararse, ni con mucho, a la PIPERACINA MIDY, que lo disuelve en la proporción del 92 por 100.

¡La conclusión se impone, pues!
DR. J. TOLMEYR.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

No fatiga el Estómago, No ennegrece los Dientes, No restringe nunca.

Este Ferruginoso es enteramente asimilable.

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN
Cura a ANEMIA GLOROSIS DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS
DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS
111, Claris, BARCELONA.

Tres palabras
LAMPARAS BUDAPEST

«TUNGSRAM»
LAMPARAS «TUNGSRAM» INTENSIVAS

En bien de la salud. Si os engañan, porque queréis

Todos los chocolates deben expresar en las cubiertas sus componentes. Los chocolates zorrerquinos son de sólo cacao y azúcar superiores. Se sirven: Casino Madrid, y se venden: Roldán; Carreras, 35; Fernández; Nodén; María Rivero, 14; Villas Mouriscoot y Sevillano, Recoletos, 8.

PULSERAS
de pedida lindos modelos
CASA SEVERIANO.—7, CARRERAS.

LOS TEATROS

EL IDOLO DE BARRO
Coliseo Imperial.—El Sr. Rocaber fue anoche aplaudido a escena varias veces al final del acto primero y del segundo y al final de El idolo de barro.

El asunto de esta obra descansa sobre el amor de un padre, que, teniendo un hijo precioso y otro que casi le es antipático, acaba por convenecerse de que el tenido por una mala obra es una calamidad, y viceversa. Naturalmente debe, pues, dejarse llevar de impresionabilidad en preferir a un hijo sobre otro.

Como el lector ve, se trata de una obra verdaderamente terrenal, no sólo por su contenido moral y mesurada forma, sino también porque el asunto mismo no es en el fondo sino un nuevo golpecito a Los adelfos, de Terencio, ya harto golpeados.

El Coliseo Imperial ha encontrado una nueva nota de variedad para el cartel y un nuevo atractivo para que el público siga favoreciendo este teatrillo, que tan airesamente cumple su noble misión de divulgar en el pueblo el arte dramático.

CARAMANCHEL
Español.—Hoy llegará a Madrid el ilustre dramaturgo D. Angel Guimerá, con objeto de presenciar los ensayos de su obra La reina y el rey, que se estrenará en este coliseo el próximo sábado, 21 del actual, con un magistral decorado de los reputados escenógrafos Sres. Amorós y Blancas.

Princesa.—El amigo Teddy, comedia de Rivière y Besnard, traducida por Palomero, se representó por primera vez en esta temporada anteanoche, sábado de moda, alcanzando un éxito verdaderamente extraordinario y aun mayor que en la noche de su estreno, que se verificó el último día de la temporada anterior. El público no cesó de reír un momento durante toda la representación, y la comedia conquistó un puesto preeminente entre las comedias cómicas del repertorio de esta compañía. Es seguro que, después del éxito del sábado, todo Madrid acudirá a las representaciones de El amigo Teddy.

Mañana, martes, y el próximo jueves, en funciones especiales, a las seis de la tarde, se verificarán las últimas representaciones de La noche del sábado, de Jacinto Benavente. Pasado mañana, miércoles de moda, El amigo Teddy.

Comedia.—El miércoles, beneficio de los pobres del distrito de la Latina, Lo cursi y El agua milagrosa. El viernes se verificará el estreno de la comedia en tres actos, original de Gregorio Martínez Sierra, titulada Madame Pepita, con el siguiente reparto:

Madame Pepita, Sra. Alba.—Catalina, Sra. Pablos.—Carmen, Srta. Segura.—Cristina, señora Villa.—Una oficial, Srta. Hurtado.—Don Guillermo, Sr. Bonafé.—Alberto, Sr. Romero.—Don Luis, Sr. Mendiguchía.—Augusto, Sr. Asquerino.—Un criado, Sr. Insúa. Se estrenarán dos decoraciones de los reputados escenógrafos Sres. Amorós y Blancas.

Price.—Hoy martes 17 se verificará en este teatro el estreno de la popularísima opereta del maestro Audran, titulada La máscara. En la protagonista hace Luisa Vela un trabajo tan acabado, presta a su tipo tal naturalidad y lo interpreta de tan perfecta manera que con justicia recibe entusiastas aplausos por su labor excelente, estimada con extraña unanimidad por todos los públicos como una creación personalísima.

Sra. Barba, asimismo, hace gala de sus facultades portentosas, y en general cuantos artistas intervienen en el reparto de la preciosa obra trabajan con el raro acierto y el cuidado extraordinario que es norma y costumbre en la excelente compañía de este teatro. Novedades.—Hoy martes 17, como día de moda señalado en este teatro, el programa se compondrá de las obras estrenadas con mayor éxito en esta temporada, por el orden siguiente:

A las seis, El golfo de Guinea; a las siete y cuarto, La Venus moderna; a las nueve, Los laguneros; a las diez y cuarto, La Venus moderna; a las once y media, El banderín de la cuarta. Cervantes.—Siendo muchas las personas que desean conocer la nueva obra de los señores Álvarez Quintero Fortunato, la Empresa de este teatro ha dispuesto que se represente dos veces todos los días, a las seis y a las diez y once de la noche, con el objeto de que todo el público pueda conocer tan hermosa obra. Latina.—El éxito verdaderamente extraordinario alcanzado por la graciosísima y encantadora humorada Arriba, limón!, estrenada

da el viernes último, se ha confirmado en las sucesivas representaciones, para las que se han agotado todas las localidades. El público no cesa de reír durante toda la obra y hace repetir con grandes aplausos todos los números de la partitura, especialmente el garrotín de los viejos, una preciosa farfura, cantada por la Sra. Lastra y bailada primorosamente por la Srta. Nöel y el señor Hidalgo; la machicha del boxeo, por la señora Ruiz-Vallé y el Sr. Vega, y muy especialmente los preciosos cuplés del pulverizador, que canta con gracia sin igual Casilda Vela todas las noches y que repite doce ó catorce veces.

Casa Valentín Marín
Guirálche y turrones de Zaragoza.
PRECIADOS, 8

SUCESOS DEL DIA
Un atropello.
En la Cava Baja fué atropellada ayer tarde, a primera hora, Rosa Martínez, de sesenta y ocho años, por un carro que guiaba Juan del Codo.

La paciente, que fué asistida en la Casa de Socorro de la Latina, presentaba la fractura del húmero izquierdo en su tercio inferior, y shock traumático. El carrerero ha quedado detenido. Incendio.
Ayer mañana, a las once, se declaró un pequeño incendio en el antiguo palacio de Oñate, casa núm. 6 de la calle Mayor.

El edificio está actualmente en derribo, y deshabitado por lo tanto, siendo contratistas de las obras los Sres. Yagüe y Castellanos. El personal de éstos, según se nos dijo, quisieron ayer mañana encender una chimenea para calentarse, y para ello la cargaron de leña. Mas como la chimenea no se usaba hace mucho tiempo y estaba sucia, prendió el fuego en sus paredes y se produjo el incendio. Esté fué sofocado en media hora y sin grandes esfuerzos, pues el Cuerpo de bomberos, que acudió inmediatamente, ni aun siquiera necesitó emplear las bombas. Frente a la casa se congregaron grandes grupos de curiosos.

Robo de impermeables.
Los agentes de la brigada especial de Policía D. Claudio Cembrano y D. Felipe González detuvieron a un tal Julio Lojino, que había sustraído de una tienda de la calle de Preciados seis impermeables y que los había vendido en una tienda del Rastro. Los impermeables han sido recuperados y detenido también el industrial que los compró. Robo de un carro y una mula.
José Molina Revuelta, vecino de Tetuán de las Victorias, fué a la plaza de la Cebada a hacer varias compras, dejando en la puerta el carro, al que tenía enganchada una hermosa mula.

Hizo la compra de varias seras de verdura, y al salir vió que la mula y el carro habían desaparecido. Al convencerse de que había sido víctima de un robo de lo que para él era todo su medio de vida, estuvo a punto de volverse loco. Dió parte del hecho a la Policía del distrito de la Latina, que busca a los ladrones.

ESTADO DEL TIEMPO

Ha sido el de ayer el día más frío del año en nuestra Península. El número de temperaturas mínimas inferiores a cero es verdaderamente extraordinario, destacándose los 10 grados bajo cero de Teruel y Cuenca y los 8 de Salamanca. En las máximas de las regiones de las altas mesetas centrales se hace también muy sensible la baja termométrica, siendo muy notables las máximas de Valladolid, un grado bajo cero, y Palencia, cero grados. Ha nevado en Pamplona durante la noche. Las presiones, aunque más bajas que los días anteriores, son superiores a las normales, mostrando el barómetro tendencia a seguir bajando, y entre los vientos dominan las brisas de los cuadrantes del Norte.

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, and data for Pressure, Wind, Temperature, Humidity.

“EL GAITERO”
es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Angela Pérez, 49 años, Tutor, 7.— Carmen Pardo, 63 años, San Buenaventura, 7.—María Ramírez, 75 años, Limón, 18.— Benigno del Pedro, 56 años, Casto Plasencia, 3.—Isaac Zayas, 72 años, Fuencarral, 22.— Cipriana Uceda, 8 años, Arenal, 2.—Pantaleón Labairu, 57 años, Calatrava, 20.—María López, 76 años, callejón de Leganitos, 8.— Julián Martínez, 51 años, Fernando el Católico, 3.—Julián Mayoral, 66 años, Fúcar, 16.— José Murciano, 35 años, San Ildefonso, 4.— Manuel Piedrahíta, 63 años, San Roque, 5.— María de los Dolores González, 48 años, Farmacia, 5.— Rosa Rodríguez, 78 años, Toledo, 138.—Elvira Fernández, 46 años, Pignatelli, 15.—Domingo Alvarez, 62 años, Carretera de Extremadura, 14.— Leonor Sánchez, 61 años, Montería, 41.— Nicasia Pérez, 56 años, Alonso Cano, 27.— Josefa Recio, 61 años, travesía del Fúcar, 19.—Eleuteria García, 54 años, Huerta del Bayo, 12.— Nicolás García, 39 años, Viriato, 4.— Juana Castelar, 51 años, Mesón de Paredes, 83.— José María Latorre, 76 años, Palma, 14.— Eugenio Siguenza, 76 años, Manzana, 4.— María Teresa García, 55 años, plaza del Angel, 4.— Benito Rincón, 32 años, Juanelo, 10.— José Julián Escobar, 27 años, Hospital Provincial.— Rosa Cabré, 64 años, paseo Imperial, 6.— Juana Rodríguez, 63 años, Carranza, 11.— Pilar Fernández, 11 días, Ruda, 15.— Pedro Rincón, 33 meses, Núñez de Balboa, 3.— Dolores García, 45 días, San Lorenzo, 6.— Tomás Tablado, 4 años, Corredora Baja, 21.— María del Socorro Andrés, 5 años, Asilo de las Mercedes.— María Iglesia, un año, Tarragona, 9.— José Velázquez, 3 meses, Carnero, 9.— Miguel Landaburu, 18 meses, Buenavista, 41.— Teresa Picó, 5 meses, Andrés Torrejón, 1.— Antonio Díaz, 5 años, Acuerdo, 18.— Miguel Pérez, 2 días, Ferroncarri, 41.— Enrique Peña, 4 meses, Eguluz, 5.— José Domínguez, 4 días, Antonio López, 31.— Amalia Gutiérrez, un mes, Esquillera, 12.— Gerardo Baquero, 3 meses, ronda de Segovia, 36.— María Merino, 85 años, Cañillas, 15.— María Pintado, 3 años, Buenavista, 16.— Valeriano García, 60 años, Hospital de la Princesa.— Elena Moreno, 75 años, Hospital Provincial.

ULTIMA HORA

Asamblea de la Prensa extranjera.
PARIS. La Asociación Sindical de la Prensa extranjera ha celebrado asamblea general. Ha sido elegido presidente Mr. Parnard, redactor correspondal de «La Tribuna», de Nueva York. Sustituye al periodista español D. Ricardo Blasco, que ha tenido que abandonar el cargo por motivos de salud. La reina de los mercados.
PARIS. Ha sido elegida la reina de los mercados descubiertos para la próxima Mi-Carême. Es la Srta. Herrera, de diez y ocho años de edad. También han sido elegidas las dos damas que han de acompañar a la reina. Un saludo.
NIZA. (Lunes, noche.) Ha llegado la excursión científica española que dirige D. Odón de Buen. Los excursionistas han sido muy agasajados por el consúl español. Por mi conducto envían un saludo al ministro de Instrucción Pública, Sr. Alba.

El Infante D. Carlos.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) En el sudexpreso ha pasado con dirección a Munich el Infante D. Carlos, que representará al Rey en los funerales del Regente de Baviera. El Infante descendió del carruaje y en el andén conversó con las autoridades que le esperaban. Dijo S. A. que regresará el día 23 para pasar los días de Navidad al lado de su familia, y añadió que en el sudexpreso de mañana pasará el Infante D. Fernando, que también irá a Munich a los funerales, por su calidad de Príncipe de Baviera. En memoria del maestro Arín.
BILBAO. (Lunes, noche.) El Orfeón Euskera organiza para el jueves próximo solemnes funerales por el alma del maestro Arín, que era su director honorario. El mismo día, por la noche, en los salones del Orfeón Euskera, se celebrará una velada necrológica, también dedicada a la memoria del maestro Arín. El ferrocarril Zamora-Orense.
ORENSE. (Lunes, noche.) La Cámara de Comercio ha designado a su presidente, don Luis Maldrina, y al vicepresidente, D. Antonio Malingre, para que, en concepto de comisionados de aquella entidad, y en unión de la Comisión nombrada por la Cámara de Comercio de Vigo, marche a Madrid, con obje-

to de gestionar la pronta aprobación del proyecto de construcción del ferrocarril de Orense a Zamora. El tiempo.
ORENSE. (Lunes, noche.) Llevamos cinco días envueltos en densa niebla y con frío intenso. Anoche descendió el termómetro a tres grados bajo cero. La temperatura máxima en los últimos días pasados ha sido de grado sobre cero. No se recuerda, desde hace muchos años, una persistencia de niebla y frío semejantes. Acuerdos de la Junta de espectáculos.
BILBAO. (Lunes, noche.) La Junta de espectáculos se ha reunido para tratar del telegrama circular del ministro de la Gobernación sobre las condiciones de funcionamiento de los espectáculos. La Junta ha acordado suspender todos los trabajos hasta que el ministro envíe más aclaraciones, pues con dicha circular hay que clausurar todos los locales de espectáculos de Vizcaya, pues no hay reforma posible que pueda colocar a dichos edificios en las condiciones que se exigen, ni puede darse garantía de seguridad para los espectadores, ya que el peligro puede originarse por causas ajenas a las previsiones que estén mejor estudiadas. La huelga de broncistas solucionada.
VALENCIA. (Lunes, noche.) La tenaz y hábil gestión del gobernador civil por solucionar la huelga de broncistas, sostenida desde larga fecha, ha dado, por fin, excelente resultado. En una reunión que ha terminado cerca de las doce de esta noche han aceptado los representantes de los obreros y de los patronos la fórmula propuesta por el gobernador. Mañana se abrirán todos los talleres. También han acordado los obreros que el importe de las suscripciones a favor de los huelguistas, que todavía no se ha repartido, sea entregado a los establecimientos de Beneficencia. Los viticultores y la falsificación de vinos.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) La Asociación de viticultores riojanos realiza una activa campaña para combatir las falsificaciones y adulteraciones de vinos, habiendo quedado constituidas en muchas localidades delegaciones para perseguir a los adulteradores. En la estación de Haro está detenido un vagón cuba, cargado de vino adulterado. Procede de Albacete y nadie se presenta a recogerlo. Las autoridades gubernativas y judiciales han dispuesto que se analice el contenido del vagón. El presidente de la Diputación, Sr. Ruiz Santolaya, ha publicado en el diario El Defensor de la Rioja un bien escrito artículo recomendando que no se ceje en la campaña contra las adulteraciones. Causa por robo de hace siete años.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida por los delitos de robo y asalto, cometidos en el pueblo de Lagunilla en la noche del 25 de octubre de 1905 por unos sujetos que, enmarcados, penetraron en casa de una vecina rica, llamada Cecilia Sáenz, maniataron a los moradores, amenazándoles con puñales, y robaron 15.000 pesetas, ropas y otros efectos. No fué posible a raíz de perpetrado el robo conocer quiénes eran los autores, y después de pasados seis años han sido denunciados por uno al que propusieron que tomara parte en el delito. Los procesados son cinco hombres y tres mujeres del pueblo de Lagunilla, todos pudientes. En la primera sesión se ha suscitado un incidente entre el presidente del Tribunal y los abogados defensores. Las sesiones de la vista de esta causa durarán toda la semana.

CULTOS PARA EL DIA 17
Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la Parroquia de San Ginés, y sigue la novena a Nuestra Señora de los Remedios, predicando, por la tarde, a las cinco, D. Segundo Vuelta. La Misa y Oficio son de San Basilio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Fier de Lis, en Santa María; de Lourdes, en San José; del Corazón de María, en su Parroquia y su iglesia, ó de la Ciudad del Cobre, en las Descalzas. Espíritu Santo, Adoración nocturna. Turno: San Agustín.

ESPECTACULOS
EL CARTEL DE HOY
REAL.—(Función 2ª de abono, 1ª del turno segundo.)—8,15. La Gioconda.
ESPAÑOL.—9,15. Don Alvaro ó la fuerza del sino.
COMEDIA.—9,15. La pobre niña.
PRINCESA.—6 (función especial). La noche del sábado.
LARA.—6,30 (doble). No sólo de pan vive el hombre (dos actos).
9,30 (sencillo). El sexo débil.—10,30 (doble). El año de Buridán (tres actos).
APOLO.—6,30. El fresco de Goya y Music-hall de mon-

quedando... Pesetas 410 que habrán de pagar los suscriptores el día 4 de enero próximo, entregándoseles entonces las obligaciones con cupón de 1.º de agosto. El precio líquido es, pues, de 92 por 100, y por tanto, estos títulos dan un interés neto, es decir, impuestos deducidos, de 4,09 por 100, y contando con la prima de amortización, ó sean 8 pesetas en cuarenta y tres años, 4,29 por 100, bastante más que las Deudas interior y amortizable. La suscripción pública se efectuará: En Madrid, Banco Español de Crédito. En Barcelona, Sociedad Anónima Arnús, Garl. En Bilbao, Banco de Bilbao.

9,15. Los campesinos y Music-hall de monos.—10,15. Juegos malabares.—11,30. El trust de los tenorios. GRAN TEATRO.—6 (estreno). La cartera de Marina (doble). 10,15 (sencillo). La hija del mar.—11,30 (sencillo). La veda del amor. PRICE.—9,30 (reprise). La mascota. ESLAVA.—6. Soldados de plomo. 10,30. Los húsares del Kaiser. COMICO.—6,30 (doble). El refajo amarillo (dos actos). 10,30 (doble). Los hombres que son hombres... (dos actos). CERVANTES.—4. Concierto por los Sres. Vela, Tallavull y Casanova. 6,30 (vermouth). Fortunato (tres cuadros) y Las hazas de Juanillo el de Molares.—10 (sencillo). La nicotina.—11 (doble). Fortunato y Los chorros del oro. NOVEDADES.—6. El golfo de Guinea.—7,15. La Venus moderna.—9. Los lugares.—10,15. La Venus moderna.—11,30. El banderín de la cuarta. MARTIN.—6,15. Sangre moza.—7,15. El príncipe Casio.—10,15. El fresco de Goya.—11,30. El señor Joaquín. COLISEO IMPERIAL.—4 y 8,30. Secciones especiales de pelileutas. 5,15. Por un pelo.—6,15. El señor cura (especial).—9,30. San Rufino, mártir.—10,30. El idolo de barro y El amor a oscuras (especial). LATINA.—5,15. Arriba, limón!—6,30. El príncipe celoso.—10. El fresco de Goya.—11,30. Arriba, limón! SALON REGIO.—Cinéma-teatro.—Marravillosas escenas animadas.—Secciones de 4,30 a 12.—Jueves, máximas con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.—Intermedios amenizados por notable sexteto. Exito grandioso: Los miserables, de Victor Hugo. PRINCIPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 a 12,30. Nuevos programas a diario. Lunes, por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, máximas infantiles con regalos. TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinematografía artística de 4,30 a 11. BENAVENTE.—De 5 a 12,30. Secciones de cinematografía.—Todos los días estrenos. MADRILEÑO.—Grandes secciones de cinematografía y variedades. PEIT-PALAIS.—Desde las 5. Secciones de cinematografía y variedades. SALON MADRID.—A las 5 y a las 10. Secciones cinematográficas y variedades. CINEMA X.—Secciones de cinematografía.—Los miserables, de Victor Hugo (4.000 metros).

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

SEÑORITA
ESLAVA JOYERO
ORO Y PLATA
MAQUINAS FOTOGRAFICAS
Gabinete dental

Todas las señoras
Corsé: 30 ptas.
Faja: 9 ptas.
ENRIQUETA CORT
Plaza de Matute, 9, principal.

PÉRDIDA
En la noche del sábado se ha extraviado una perra, color gris oscuro raza Pomerania, que atiende el nombre de Fox. Se garantizará su entrega a la calle de Caracas, 19.
LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO.
Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

JARDIN DE LA ROSA
PRESTAMOS
CHRISTMAS-CARDS
CORSES DE LOS MAS

ALHAJAS
RELOJITOS
HULES
PLUMEROS
LINEUM
CASTELLS

